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ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ 

Мобільні теплові акумулятори (МТА) представляють собою перспективний елемент су-
часних систем теплопостачання, які здатні ефективно накопичувати та транспортувати теплову 
енергію. Вони сприяють зниженню енергетичних витрат, підвищенню ефективності викори-
стання відновлюваних джерел енергії та зменшенню шкідливих викидів у навколишнє середо-
вище. Окрім цього, ці акумулятори забезпечують більшу гнучкість у розподілі теплової енергії 
та допомагають зменшити навантаження на центральні енергосистеми, що є особливо важли-
вим у ситуаціях нестабільності постачання пального або електроенергії. Впровадження мобіль-

них теплових акумуляторів також сприяє розвитку автономних енергетичних систем, що є 
особливо актуальним для регіонів з обмеженим доступом до централізованих джерел енергії. 

Теплові акумулятори складаються з теплоізольованого резервуара, теплоносія та елементів 
для обміну теплом. Їхня функціональність ґрунтується на накопиченні енергії за рахунок теп-
лоємності матеріалів, фазових переходів або термохімічних реакцій. Основні характеристики 
теплових акумуляторів включають загальну теплоємність, швидкість теплопередачі та рівень 
теплових втрат. 

Сучасні акумулятори можуть використовувати різні теплоносії, такі як вода, розплавлені 
солі, органічні речовини або спеціальні суміші, що забезпечують максимальну ефективність 
зберігання тепла. Крім того, важливим аспектом є теплоізоляція резервуара, яка повинна змен-
шувати втрати теплової енергії. Застосування інноваційних матеріалів, таких як вакуумна ізо-
ляція або високоефективні теплоізоляційні панелі, значно підвищує ефективність акумуляторів. 

Теплові акумулятори можна класифікувати за наступними ознаками: 
за періодом зарядки та розрядки: короткострокові (до 3 днів), середньострокові (до 1 міся-

ця), довгострокові (понад 1 місяць); за рівнем робочої температури: низькотемпературні (до 100 

°C), середньотемпературні (100–400 °C), високотемпературні (>400 °C); за типом акумулюючо-
го матеріалу: теплоємнісні (використовують велику теплоємність матеріалів), фазові (зберіга-
ють енергію за рахунок зміни фазового стану), термохімічні (базуються на оборотних хімічних 
реакціях); за способом інтеграції: стаціонарні (закріплені в одній системі) та мобільні (призна-
чені для транспортування тепла). 

МТА призначені для транспортування накопиченого тепла та його використання в місцях, 
що знаходяться далеко від джерел виробництва. Вони можуть бути використані в промисло-

вості, комунальному господарстві та в приватних системах опалення. Основними теплоносіями 
є соляні розчини, органічні сполуки та спеціальні матеріали для накопичення тепла. Крім того, 
тривають розробки нових технологій, які дозволяють продовжити термін зберігання тепла в 
мобільних акумуляторах, використовуючи вдосконалені матеріали з підвищеною теплоємністю 
та стабільністю фазових переходів. 

Однією з основних переваг мобільних теплових акумуляторів є їхня здатність інтегруватися з 
відновлювальними джерелами енергії, такими як сонячні або геотермальні системи. Це дає змогу 

використовувати екологічно чисті технології для виробництва та накопичення тепла, що знижує 
залежність від викопного пального та сприяє переходу до більш стійких енергетичних систем. 

Мобільні теплові акумулятори є перспективним напрямком розвитку систем теплопоста-
чання. Вони дозволяють оптимізувати споживання енергії, інтегрувати відновлювані джерела 
та зменшити вплив на довкілля. Їх використання сприяє енергетичній незалежності та дозволяє 
значно підвищити ефективність існуючих теплових мереж. 

Подальші дослідження зосереджені на удосконаленні матеріалів і конструкцій з метою 
підвищення ефективності та надійності функціонування таких систем. Зокрема, важливими 

напрямками є розробка нових теплоакумулюючих матеріалів з покращеними характеристика-
ми, підвищення стійкості мобільних акумуляторів до багаторазових циклів заряджання та роз-
ряджання, а також впровадження сучасних технологій моніторингу і управління для оп-
тимізації їх роботи. 


